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Codice ente  Protocollo n. 
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DELIBERAZIONE N. 7 
Soggetta invio capigruppo  
Trasmessa al C.R.C.                  

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
 

OGGETTO:VERBALE SEDUTA CONSIGLIARE DEL 15/04/2020           
 
 

             L’anno duemilaventi addi quindici  del mese di aprile alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalita' prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta, in video conferenza – ai sensi dell’art. 1, del D.l. n. 18/2020 e della 
deliberazione di Giunta Comunale in data 10/04/2020 n. 16, i componenti il Consiglio 
Comunale. Al1'appello risultano: 

              
                                                             

SEMINO FABIO       Presente 
ALVIGINI GIULIO        Presente 
ARENZANI RICCARDO       Presente 
CASSINO CRISTINA       Assente 
LANFREDI SABRINA       Presente 
MARUFFO JACOPO       Presente 
PISACCO FRANCESCA       Assente 
SUOZZO ROSALBA       Presente 
TACCHINO MAURIZIO       Presente 
TORRE CAROLINA       Presente 
VERNA MAURIZIO       Presente 
      
      

  
 
      Totale presenti   9  
      Totale assenti    2 
 
 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. MOGNI  DOTT. GIANNI il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, in video conferenza, il Sig. SEMINO 
FABIO nella sua qualita' di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

 



 

 

 
 

Comune di GARBAGNA 
Provincia di Alessandria 

 
 
 
 
 
ALLEGATO ALLA DELIBERA :     C.C.  n.  7 del 15.04.2020 
 
 
 

 
OGGETTO : VERBALE SEDUTA CONSIGLIARE DEL 15/04/2020           

 
Parere di regolarità tecnica. 
 
Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità tecnica, per quanto 
di competenza. 
 
 
                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                                             (MOGNI Dott.  GIANNI) 
 
 
 
 
 



 

 

Il Sindaco, Presidente, alle ore 21,00 dichiara aperta la seduta del Consiglio Comunale, convocata 
per la data odierna, con avviso in data 09/04/2020, recapitato ai singoli Consiglieri. 
La seduta svoltasi in videoconferenza, con il Sindaco, il Responsabile del Servizio Finanziario 
presenti nella sede municipale  ed un esperto informatico ai sensi dell’art. 1 del D.L. n. 18/2020 e 
della deliberazione di Giunta Comunale del 10/04/2020 n. 16.  
 
Il Presidente invita il Segretario comunale a verificare il numero legale. 
 
Il Segretario comunale procede alla chiamata nominativa, per ordine alfabetico, dei Consiglieri: 
risultano assenti i consiglieri Cassino Cristina e Pisacco Francesca. All’esito della chiamata  
dichiara la sussistenza del numero legale. 
 
Il Presidente invita il Consiglio alla discussione e votazione delle proposte di cui all’ O.D.G., già 
recapitato ai Consiglieri insieme all’avviso di convocazione, ed il cui contenuto è stato reso 
disponibile con il deposito in Segreteria Comunale. 
 
1) LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
2) ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE (IRPEF) – 
CONFERMA  ALIQUOTA PER L’ANNO 2020 
3) APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 2020/2022, DEL BILANCIO 
DI PREVISIONE 2020/2022 E DEI RELATIVI ALLEGATI 
4) PRIMA VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022 
4) NOMINA DELLA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE 
6) MISURE CONTRO LA DIFFUSIONE DELLA CIMICE ASIATICA  

 
 

 
 
ll Presidente dichiara aperto l’esame del punto n. 1 dell’O.D.G. LETTURA ED APPROVAZIONE 
VERBALI DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
 
Il Sindaco – da lettura dell’elenco delle deliberazione adottate nella seduta del 21/12/2019. 
 
Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 
 
 
Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività 
 
 
 
Il Presidente nel dichiarare aperto l’esame del punto n. 2 dell’O.D.G.  ADDIZIONALE COMUNALE 
ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE (IRPEF) – CONFERMA  ALIQUOTA PER 
L’ANNO 2020 
 
Il Sindaco –  Conferma l’aliquota del 0,7 per cento per un introito presunto di € 58.000,00; 
 

Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 



 

 

 

Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività all’unanimità 
 
 
Il Presidente dichiara aperto l’esame del punto n. 3 dell’O.D.G APPROVAZIONE DEL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 2020/2022, DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
2020/2022 E DEI RELATIVI ALLEGATI 
 
Sindaco – Da la parola al Responsabile Finanziario per l’illustrazione tecnica dei documenti 
contabili. 
Alessandra Canevaro – Evidenzia come il DUPS sia il documento di programmazione 
dell’Amministrazione che, se pur semplificato, rappresenta nella prima parte i dati strutturali del 
Comune, mentre nella seconda rappresenta le fonti di finanziamento di parte corrente e capitale per 
supportare le linee programmatiche, le misure e le azioni che l’Amministrazione intende realizzare 
nel triennio di riferimento all’interno delle Missioni collegate alla Funzioni che l’Ordinamento 
contabile assegna ai Comuni. 
Rileva, a tal fine, come in esso siano previsti il Piano triennale delle OO.PP., per gli interventi 
superiori ai € 100.000,00 il Piano triennale del Fabbisogno del personale ed il Piano degli acquisti e 
forniture per importi superiori ai € 40.000,00. 
Rileva, passando alla trattazione del Bilancio di Previsione, che i termini della sua approvazione 
sono divenuti molto incerti (ad oggi è previsto per il 31 Luglio) in conseguenza dell’emergenza 
sanitaria e come esso sia preceduto dalle deliberazioni che approvano le aliquote tributarie e le 
tariffe/diritti dei servizi comunali. 
Ricorda, a livello tributario, l’avvenuta soppressione della IUC, la quale peraltro non interviene per 
il Comune di Garbagna in quanto la TASI non era stata istituita. 
Per quanto concerne l’aliquota IMU essa sarà approvata entro il 30 Giugno e nelle previsioni di 
Bilancio è stato previsto l’introito conseguito nel 2019. 
Per quanto concerne la TARI, altra componente della IUC soppressa, evidenzia come la situazione 
sia più complessa in conseguenza dell’intervento dell’ARERA la quale ha determinato procedure e 
termini abbastanza stringenti che l’ultimo intervento normativo ha smussato. 
Rileva che nelle previsioni di Bilancio sono stati previsti i dati finanziari del PEF 2019. 
Evidenzia l’importanza degli Allegati al Bilancio, soffermandosi, in particolare, sulla Nota 
Integrativa,  sul Quadro riepilogativo, sul Prospetto degli Equilibri, sul Prospetto del risultato 
presunto di amministrazione e sui limiti e capacità di indebitamento dell’ente. 
Si sofferma, altresì, sull’importanza dei Fondi  previsti dall’Ordinamento contabile quali l’FPV, 
l’FCDE e il Fondo perdite società partecipate. Il primo riguarda e consegue al principio della 
competenza rafforzata ed il secondo rappresenta l’accantonamento di somme di dubbia esigibilità al 
fine di evitare il loro utilizzo senza essere garantiti della loro realizzazione. Per quanto concerne il 
Fondo perdite società partecipate rileva come, all’esito del riconoscimento della perdita della 
società 5 Valli effettuato con la deliberazione consiliare di Dicembre, esso sia stato implementato 
della relativa somma e quando si vorrà procedere al pagamento essa sarà fatta transitare in un 
apposito capitolo di bilancio per il suo impegno e liquidazione. 
Evidenzia, tra la documentazione contabile di legge, i Prospetti dei parametri di deficitarieta’ gli 
Indicatori di Bilancio e l’elenco dei residui riaccertati. 
Evidenzia nella parte Entrata del Bilancio la quasi immutata consistenza del trasferimento statale a 
titolo di FSC e, nella parte della Spesa, il rispetto dei limiti di spesa per il Personale in parte 
corrente,  e la corretta imputazione delle spese in conto capitale relative alle entrate da OO.UU. e da 
proventi cimiteriali. 
Rileva il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti. 



 

 

Si sofferma, infine, ad illustrare nel dettaglio le previsioni di PEG della parte Entrata e Spesa. 
Sindaco – Si sofferma sulle previsioni di Bilancio afferenti gli investimenti che riguardano gli 
interventi di manutenzione delle strade della Madonna del Lago e di Castelvero finanziati con il 
contributo statale di € 11.597,00, l’intervento di efficientamento energetico nella scuola e palestra 
finanziato con il contributo statale di € 50.000,00, lavori in corso di esecuzione e € 50.000,00 per la 
messa in sicurezza del patrimonio comunale, peraltro confermato sino al 2024, l’intervento di 
mitigamento del rischio idrogeologico finanziato con la somma di € 5.000,00  proveniente dal 
Bacino Imbrifero dello Scrivia, l’intervento sul Rio Garbagnola finanziato con la somma di € 
10.000,00 proveniente dalla Regione Piemonte. 
Evidenzia che sono stati richiesti al GAL Giarolo Leader il finanziamento per interventi all’area 
Castello per l’importo di € 48.156,77  e il finanziamento al Ministero dell’Interno per  la 
progettazione di interventi sul rischio idrogeologico per € 70.000,00. 
 

Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 
 
Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività all’unanimità 
 
 
Il Presidente nel dichiarare aperto l’esame del punto n. 4 dell’O.D.G.  PRIMA VARIAZIONE AL 
BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022 
Sindaco – Illustra la variazione di bilancio che si riferisce a due nuove entrate. 
La prima riguarda il contributo ricevuto dalla Fondazione CRT di Tortona  di € 12.000 per 
l’acquisto del nuovo Scuolabus; a tal proposito ricorda che il contributo regionale ammonterà a 
circa € 25.000 €e che la somma a carico del Comune ammonta ad € 13.000, considerato che il costo 
dell’automezzo sarà pari ad € 50.000,00. 

La seconda riguarda il contributo statale di € 4.046,17 relativo all’emergenza alimentare.  A tale 
proposito evidenzia come l’Amministrazione abbia deciso di destinare € 3.000 ai buoni spesa di 
importo cadauno pari  € 25,00  gestiti come da indicazioni del CISA ed € 1.046,17  al 
confezionamento di pacchi di generi alimentari dell’importo cadauno  pari ai buoni spesa, svolto da 
una ditta che sarà al più presto incaricata. 
 
Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 
 
Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività all’unanimità 
 
Il Presidente nel dichiarare aperto l’esame del punto n. 5 dell’O.D.G.  NOMINA DELLA 
COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE 
 
Sindaco – Evidenzia come sia stato ritenuto opportuno confermare la stessa composizione della 
precedente Commissione considerato il proficuo lavoro da essa svolto, acquisita l’accettazione alla 
nomina dai singoli componenti. 
 
 



 

 

Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 
 
Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività all’unanimità 
 
 
Il Presidente nel dichiarare aperto l’esame del punto n. 6 dell’O.D.G.  MISURE CONTRO LA 
DIFFUSIONE DELLA CIMICE ASIATICA 
 
Sindaco – Evidenzia come sia opportuno aderire all’iniziativa della Coldiretti per sensibilizzare la 
lotta alla cimice asiatica. 
 
 
Il Presidente apre la discussione e verificato che nessun Consigliere chiede di intervenire mette in 
votazione la proposta, in forma palese per alzata di mano, previa chiamata nominale effettuata dal 
Sindaco in videoconferenza. 
 
Il Presidente, assistito dal Segretario Comunale, dichiara l’esito della votazione: Presenti n. 9   
favorevoli n.9 contrari n. 0 Astenuti n. 0 
Dichiarata l’immediata esecutività all’unanimità 
 
 
 
 

 
Il Presidente, ultimato l’esame dei punti posti all’Ordine del giorno, alle ore 21,58, dichiara chiusa 
la seduta consigliare svoltasi in videoconferenza. 
 
 
 
All’esito delle suddette deliberazioni assunte dal Consiglio Comunale, vengono redatti i rispettivi 
atti, numerati dal n. 1  al n. 6  e ne fanno parte integrale e sostanziale del presente verbale. 
Si da atto che i lavori della presente seduta consiliare sono stati integralmente registrati. La 
registrazione, oltre che disponibile presso la Segreteria Comunale, viene pubblicata sul sito web del 
Comune di Garbagna. 
 
 
 
 



 

 

 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 
             Il Sindaco       Il Segretario Comunale 
            SEMINO FABIO     MOGNI  DOTT. GIANNI 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art.124, D.Lgs. 18.08.2000  n.267) 
n.        Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è 
stato pubblicato il giorno 30.04.2020 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
 
 Il Messo Comunale   Il Segretario Comunale 
   GUGLIELMONE PIETRO     MOGNI  DOTT. GIANNI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
     
     
 


